
Az infláció torzítja a jövedelmeket
Előrelátható, kiegyensúlyozott és mérsékelt árszínvonal-emelkedés a jó

A nyugdíjasok szenvedték meg leginkább az elmúlt évek infláció­
ját líy iracsád i nyugdíjasok. Fotó: Napló-archívum
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Debrecen (HBN) -  Tény, hogy 
a relatív árakat torzító és jö- 
vedelem-újraelosztó hatása 
miatt az infláció káros, ám 
éppen a magyar példa mutat­
ja, hogy egy gazdaság tíz 
százalék feletti inflációval is 
működhet nagyon jól.

De mi is az infláció? Semmikép­
pen sem egy termék vagy néhány 
termék egyszeri áremelkedése. Az 
infláció trend, egy folyamat, ami­
kor az árak és a költségek átla­
gos színvonala emelkedik.

Torzulásokat okoz

Az infláció elsődleges hatása az, 
hogy a jövedelmeket és a vagyont 
tekintve -  a mértékétől függően -  
kisebb-nagyobb átcsoportosításo­
kat okozhat. Inflációs időszakban 
például a három évre előre rögzí­
tett bérek vásárlóerejüket tekint­
ve csökkennek, míg például a pi­
aci alapú, akár hónapról hónapra 
megállapított jövedelmek értelem­
szerűen részben vagy egészében 
követni tudják az árak emelkedé­
sének a tendenciáját.

Jelentős vagyonvesztést tudhat 
magáénak az, aki magasabb inflá­

ciós ráta mellett nagyobb össze­
get tart készpénzben, míg aki ka­
matozni rakja be a pénzét, részben 
vagy egészében kompenzálni tud­
ja az infláció okozta vagyonvesz­
tést. De ugyanígy torzulásokat 
okozhat az infláció a relatív árak­
ban is: egy adott időre előre rög­
zített árú termék ára egy olyané­
hoz képest, amelyiknek az ára az 
inflációt napról napra követve vál­
tozik, relatíve csökkenthet. A jö­

vedelem-, vagyon- és ártorzulások 
rendszerint bizonytalan gazdasági 
környezetet jelentenek, ami nem 
igazán kedvez például a beruházá­
soknak.

Mérsékelt, vágtató, hiper

Hogy igazán veszélyes-e az inf­
láció, az attól függ, hogy milyen 
mértékű és legfőképpen hogy elő­
re látható-e. Fokozatok szerint cso­

portosítva beszélhetünk mérsékelt 
inflációról, amit az éves szinten 10 
százalékot nem meghaladó ráta jel­
lemez, ilyenkor a relatív árak és 
a jövedelmek nem torzulnak túl­
ságosan.

A vágtató infláció jellemzője a 
kétszámjegyű árszínvonal-emelke­
dés. Ekkor már súlyos torzulások 
léphetnek fel a gazdaságban. Az 
infláció halálos fokozatát, a hiper­
inflációt pedig -  amikor az árak 
akár egyik napról a másikra meg­
többszöröződhetnek -  nehezen éli 
túl a gazdaság. Ilyenkor milliomo­
sok válhatnak egyik napról a má­
sikra koldussá.

Az, ha az infláció kiegyensúlyo­
zott és előre látható, alig gyako­
rol hatást a gazdaságra. Ilyenkor 
az inflációhoz igazodnak a bérek 
és az árak, semmiféle torzulás 
nem lép fel. Ha az infláció ugyan 
előrelátható, de kiegyensúlyozat­
lan, az hatékonysági veszteségeket 
okozhat: biztonsági okokból példá­
ul a cégek több készpénzt tartanak 
a kelleténél, így kamatoktól eshet­
nek el. A kiegyensúlyozatlan, elő­
re nem látható infláció hatékony- 
sági veszteségeket és torzulásokat 
is okoz a gazdaságban. Összessé­
gében tehát a legkedvezőbb hely­
zet az, ha egy országban mérsé­
kelt, előrelátható és kiegyensúlyo­
zott az infláció.


